
第２回 樽ケ橋エリア活性化検討委員会議事録（要旨） 

 

 

日時：平成 24年 12月 21日(金) 午後 2時 

                     会場：胎内市役所 2階大会議室 

 

 

出席者 

 丹呉会長・大平副会長・堀委員・伊藤委員・平川委員・小野委員・羽田野委員・

羽田委員・久保田委員・須貝委員 

 

事務局 

 丹後商工観光課長・田部商工観光参事・平山商工観光主任 

 

 

１ 会長（丹呉副市長）あいさつ 

 今年２月の第１回目の樽ケ橋活性化検討委員会で概略を説明したしました。経済

状況もふまえながらハード、ソフト両面から検討していく訳ですが、現在胎内リゾ

ート活性化検討委員会では、リゾートエリアの魅力を創出・向上させるための「胎

内魅力向上委員会」の設置を進めており、今後、この樽ケ橋エリアも一緒になり全

体で胎内市を盛り上げていければいいと考えておりますので、よろしくお願いした

い。 

 

２ 会長により司会進行 

 （１）樽ケ橋河川公園竣工合同イベントの開催について【資料１】 

 （２）今後の検討会スケジュール予定について【資料２】 

   ・樽ケ橋エリア施設担当者の情報交換会の開催について 

   ・アンケート調査の実施について 

 各資料に基づき、事務局から説明 

 

（議 事） 

・アンケート調査により多方面から意見を収集したいのであれば、アンケートだけ

でなく、ホームページなどインターネットも利用したらどうか。 

・ありがとうございます。ぜひ、参考にさせていただきます。 

・各施設担当者の情報交換会を３回に分けているが、この時にお集まりいただける



方たちの範囲を、例えば第３回目の検討事項が樽ケ橋遊園、クアハウスであって

も、その２つに限るのではなく、このエリアすべての担当者に参集いただき、同

じにしていく必要があると思うがお聞かせいただきたい。また。参集範囲に施設

担当者だけに限るのかどうか。できれば関係者の協力が得られれば、山の会、漁

協、土地改良区のほか奉賛会など可能な限りこのエリアに関わりの強い方に広く

集まっていただいた方が有意義な交換会になると思うがどうか。 

・委員の言われる通り、樽ケ橋エリアを利用している団体や会の方々を広くご参加

の呼び掛けをしまして、情報交換会を実施していきたいと考えております。 

・事務局よりアンケート調査については、４月～１２月位まで実施し、その調査結

果を、今後の第６回目くらいの検討会に提出したいと考えております。 

・アンケートの内容について、どういうものなのか決まっているのか。 

・内容について事務局ではまだ準備できていない。アンケートの素案作成後に委員

の皆様に送付し、返送いただいた意見を集約したうえでアンケートの実施を行い

たいので、委員の皆様お願いします。 

・アンケート調査によって得られたニーズによっては、事業内容の変更、見直し等

まで踏み込むのか。そのアンケートの取り扱いについて伺いたい。 

・素案が出来てない段階であるが、ニーズの調査目的が主体になると思う。できれ

ばその項目など内容について委員の皆様にご意見をいただきたいと思います。ま

た盛り込んだ項目に対して、第６回の検討会の中でそのアンケート結果をふまえ

た方策ということで、どこまで踏み込んだソフト、ハード両面でのニーズアンケ

ートが必要になってくると考えているし、特にハード面はグランドデザインへと

繋がっていくと思いますが、現段階では、どこまで反映させるかはアンケート内

容、結果を見ないとはっきりとした答えは難しいところである。 

・アンケートを取って費用がそんなにかからなく改善できるものであればすぐ方策

に反映するべきだと思うが、順序的にアンケートの結果から次にどうするかでは

なく、何かをしたいから、その参考のためにアンケートを実施するという順番で

ないとおかしいと思う。 

・費用がかからないものについては、できるものから実践していく方針である。ア

ンケートをやることによって、ふるいにかける必要性があるものは委員会の皆様

で議論していただき仕分けが必要であるが、費用をかけずに事務局レベルの裁量

でやれるアンケート結果でニーズがあったものについては採用し、エリア全体で

実践して行きたいと考えておりますのでお願いいたします。 

・検討会スケジュールが８回まで出ており、アンケート結果を第６回の検討会に提

出するようだが、最終予定の時期はいつ位を予定しているのか。 

・計８回を予定しているが、検討内容によっては３回目、４回目の予定が長引くな

ども考えられますが、先程申し上げましたアンケート調査を４月から１２月まで

実施し、その結果を第６回の検討会に報告する予定にしていますので、第６回検

討会は１２月か１月頃の開催になろうかと考えております。また、計８回までの



計画になっているが、アンケート結果や議論を進めるうえで、いろいろな意見が

でてくると思われますので、それをふまえ 9回、10回の検討会の実施も考えられ

ると思います。 

・結果として変更があるとしても検討スケジュールを提示するなら、現時点でそれ

ぞれの開催時期を提示するべきだと思う。 

・各施設の現状と課題について検討会を３回に分けて実施するのでなく、まとめて

１回に開催したほうが合理的であると思うが。 

・合意形成、情報共有の観点からも今いただいた意見の方向で進みたいと思います。 

 貴重なご意見ありがとうございます。スケジュールについて再度見直し、詰めて

いきたいと思います。 

 また、第８回の開催時期ですが、第１回の検討委員会でハード面からいいますと

市の総合計画、新市建設計画にもまだ掲載されていないグランドデザイン事業の

中で、市の財政状況を勘案しながら粛々と進めて行きたいという事で説明しまし

た。その点をふまえますと H17年 9月に胎内市に合併し、新市建設計画に掲載さ

れている事業については 10 年が目途となっております。そうなると H27 年８月

で 10 年となり、11 年目以降の新たな市の総合計画、新市計画なり見直しなど出

てくると思いますし、それを目途に進めたいと考えていますが、これは事務局レ

ベルで思っていることなので、そこは市全体で検討させていただきたいと思いま

す。 

・市の財政状態が困難であれば、ぜひ募金を募ってみたらどうか。市ホームページ

に募金の掲載をできないか？ 

・掲載可能かどうか確認いたします。 

・今後のスケジュールについて約１年を目途にソフト面を主に実施していきたいと

思いますし、今後どこかの時点で胎内リゾート魅力向上委員会と一緒になって検

討できればいいと考えております。 

・検討会の進め方について貴重なご意見をいただきましたので、再度整理した検討

スケジュールを提示したいと思います。 

・なるべく早く検討会を実施した方が樽ケ橋エリアの活性化につながるので、今年

度内に検討会を開催していただきたい。 

・現委員の任期はH27 年 2月までだが、どこまでやればいいのかが見えない。私た

ち委員の任期終了までに、新たなグランドデザインを１つ案として提示するのが

目的でよろしいのでしょうか。 

・はい。よろしくお願いいたします。 

 

５ その他意見 

・道の駅「たるが橋」の案内について、もっと分かりやすい看板を設置するべき。 

 

６ 閉 会 


